

天舟六号任务完成发射前全区合练 各系统做好发射前准备工作

新华社海南文昌5月9日电(李国利 黄国畅)天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前,各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级

版”货运飞船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况,科技人员承压奋战、连续奋战,坚守奋战,已经组织完成了天舟六号货运飞船技术区测试、加注,长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中,参试各系统严

密组织、密切配合,确保各项程序有条不紊进行。

“这次合练是发射前参试系统最多、最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍。

针对任务期间阵雨较为频繁的气候

特点,发射场气象系统加强了气象监测和气象会商密度,确保为发射日提供精准的气象预报。

“目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好,我们有信心、有决心完成发射任务,确保天舟六号‘快递’使命必达。”钟文安说。

商务部发布公告对原产日本美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税

新华社北京5月9日电 商务部9日发布2023年第17号公告,决定自2023年5月10日起,对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税,实施期限为5年。

依据《中华人民共和国反倾销条例》第五十条的规定,商务部根据调查结果向国务院关税税则委员会提出继续实施反倾销措施的建议。国务院关税税则委员会根据商务部的建议作出上述决定。

征收反倾销税的产品范围是原反倾销措施所适用的产品,与商务部2005年第23号公告中的产品范围一致。自2023年5月10日起,进口经营者在进口原产于日本、美国和欧盟的氯丁橡胶时,应向中华人民共和国海关缴纳相应的反倾销税。

氯丁橡胶主要用作电线电缆护套、胶管、耐油橡胶制品等,以及用于建筑防水材料、密封材料、粘合剂、海洋开发、医疗卫生、能源开发等方面。

苏丹冲突仍在持续停火对话无重大进展

据新华社苏丹苏丹港5月8日电 苏丹武装部队与快速支援部队的冲突8日仍在持续,集中于首都喀土穆地区。沙特阿拉伯外交官表示,苏丹冲突双方在沙特红海港口城市吉达的停火对话没有取得重大进展。

据当地媒体报道,从8日清晨至深夜,喀土穆枪炮声不断,苏丹武装部队战机不时掠过城市上空,快速支援部队以高射炮反击。

苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉8日在接受埃及媒体卫星电话采访时表示,目前苏丹全境只有喀土穆还在交火,他指责快速支援部队以民宅、公共服务机构为掩护并攻击联合国儿童基金会、非洲联盟等组织在当地驻地。

布尔汉说,如果快速支援部队不离开居民区,就不可能谈论停火日期。布尔汉拒绝将苏丹问题国际化,强调和平解决方案是解决苏丹当前危机的最佳方式。

就停火对话问题,沙特阿拉伯一名外交官8日对媒体表示,苏丹冲突双方在沙特吉达举行的对话已进入第三天,现阶段没有取得重大进展。他表示,冲突双方均认为己方有能力在交火中获胜,因此永久性停火话题无法出现在谈判桌上。

以军空袭加沙地带致死人数升至12人

新华社耶路撒冷5月9日电(记者王卓伦 张天朗)以色列国防军9日凌晨出动战机空袭加沙地带多处地点。加沙地带卫生部门说,以军空袭造成死亡人数已升至12人,另有20人受伤。

以军当天凌晨发布声明说,以军发动代号为“盾剑行动”的袭击,40架战机在3处地点同时开展军事行动。行动中3名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级成员被打死,10处杰哈德军事目标被击中。以军宣称,如有必要将进一步扩大打击。

空袭开始后,以国防部下设的政府领土活动协调处宣布关闭以色列与加沙地带交界处的口岸。以国防部已指示以南部地区居民做好进入防空洞的准备。

杰哈德发表声明确认其3名高级官员在空袭中丧生,表示以色列将为“犯下的罪行”付出代价。巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼耶表示,以色列错判了形势,其行动不会带来安全,只会带来“更多抵抗”。

2022年我国城镇单位就业人员工资水平保持增长

据新华社北京5月9日电(记者魏玉坤)国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增长3.7%,增速比2021年回落5.2个百分点。

点,扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示,2022年,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中,就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业,金融、科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同,在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业,农林

牧渔业,居民服务、修理和其他服务业;在私营单位中为农林牧渔业,水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看,无论是在城镇非私营单位还是私营单位中,工资水平都是东部最高,东北最低。从城镇非私营单位看,东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

7月起全国范围实施汽车国六排放标准6b阶段

新华社北京5月9日电(高敬 黄伟)记者9日从生态环境部获悉,自2023年7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段,禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。

根据生态环境部、工信部、商务部、海关总署、市场监管总局日前联合发布的公告,本次汽车排放标准提升包括轻型汽车和重型柴油车。生产日

期以机动车合格证的车辆制造日期为准,且合格证电子信息应于2023年7月1日0时前完成上传;进口日期以货物进口证明书签注运抵日期为准;销售日期以机动车销售发票日期为准。

记者了解到,根据排放要求不同,国六标准设置了国六a和国六b两个排放限值方案,国六b阶段的排放标准更加严格。此前,全国轻型汽车和重型柴油车已实施了国六排放标准6a阶段。

车型排放检验信息和污染控制技术信息,确保实际生产、进口的车辆符合要求。相关认证机构应依据国六排放标准6b阶段颁发强制性产品认证证书。

记者了解到,根据排放要求不同,国六标准设置了国六a和国六b两个排放限值方案,国六b阶段的排放标准更加严格。此前,全国轻型汽车和重型柴油车已实施了国六排放标准6a阶段。

图片新闻



俄罗斯纪念卫国战争胜利78周年

为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式,并在多地举行系列庆祝活动。图为5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,T-34坦克(前)驶过红场。

新华社记者 曹阳 摄



新加坡飞禽公园开门迎客

新加坡飞禽公园是新加坡新一座飞禽公园,取代2023年初关闭的裕廊飞禽公园。裕廊飞禽公园曾是世界知名的鸟类动物园,关闭后,园中的鸟类被迁往新加坡飞禽公园。图为5月8日,观众在新加坡飞禽公园开放当

天来到园内喂鸟。



雅万高铁首张客票样票成功打印

5月8日,雅万高铁首张客票样票成功打印。样票的成功打印,标志着雅万高铁票务系统主体功能调试完成,距离票务系统的正式上线运营迈出至关重要的一步。图为当日,印尼中国高速铁路有限公司和印尼铁路公司工作人员一同见证雅万高铁首张客票样票打印。

前4个月我国货物贸易进出口同比增长5.8%

据新华社北京5月9日电(记者邹多为)海关总署9日发布数据显示,今年前4个月我国货物贸易进出口总值13.32万亿元,同比增长5.8%,增速较一季度的4.8%加快1个百分点,其中4月单月进出口3.43万亿元,增长8.9%。在外部环境复杂严峻的条件下,我国外贸韧性得到彰显。

具体来看,前4个月出口7.67万亿元,同比增长10.6%;进口5.65万亿元,增长0.2%。海关月度调查显示,出口订单增加的企业比例已经连续4个月提升。

从贸易方式看,前4个月,我国一般贸易进出口8.72万亿元,同比增长8.5%,占我国外贸总值的比重提升至65.4%;以保税物流贸易方式进出口1.73万亿元,增长15.4%。

从出口产品看,前4个月,我国出口机电产品4.44万亿元,同比增长10.5%,占出口总值的57.9%。其中,受新能源车出口拉动,汽车出口同比增长120.3%。

从外贸主体看,前4个月,民营企业进出口7.05万亿元,同比增长15.8%,占我国外贸总值的比重超过五成;有进出口实绩的民营企业41.5万家,同比增加8.9%,继续保持我国外贸第一大经营主体地位。

从贸易伙伴看,前4个月,东盟为我国第一大贸易伙伴,进出口总值为2.09万亿元,增长13.9%,占我国外贸总值的15.7%。欧盟为我国第二大贸易伙伴,进出口为1.8万亿元,增长4.2%,增速较一季度加快2.2个百分点。我国对美国和日本进出口则分别下降4.2%和下降2.6%。

此外,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.61万亿元,同比增长16%。其中,对哈萨克斯坦等中亚五国,沙特阿拉伯等西亚北非国家进出口分别增长37.4%和9.6%,部分弥补了传统市场需求不振带来的影响。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,我国外贸稳中向好势头进一步延续。

一季度我国旅行服务进出口同比增长56.6%

新华社北京5月9日电(记者谢希瑶)今年一季度,我国旅行服务明显恢复,进出口3376.3亿元,同比增长56.6%。其中,出口同比增长38.4%,进口同比增长58%。

商务部9日发布数据显示,一季度,我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额15840.1亿元,同比增长8.7%。其中,出口6805.1亿元,同比下降4.7%,降幅比1至2月收窄7.1个百分点;进口9035亿元,同比增长21.6%;服务贸易逆差2229.9亿元。

知识密集型服务贸易占比提升是主要特点。一季度,知识密集型服务进出口6947亿元,同比增长12.8%,占服务进出口总额的比重达43.9%,同比提升1.6个百分点。其中,知识密集型服务出口4155.7亿元,同比增长18.7%;增长较快的领域是保险服务,增幅达276.4%。知识密集型服务进口2791.3亿元,同比增长5.1%;增长较快的领域是个人文化和娱乐服务、其他商业服务,同比分别增长35.4%、20.5%。

南方地区22条河流发生超警以上洪水各方积极应对汛情

据新华社北京5月9日电(记者刘诗平 姚子云)水利部9日消息,自5月5日以来,受强降雨影响,我国南方地区22条河流发生超警以上洪水,其中3条河流超保,2条中小河流发生有实测记录以来最大洪水。面对暴雨洪水,各方积极做好汛情灾害防御。

水利部水旱灾害防御司信息技术处处长王长华表示,水利部以“一省一单”形式向预报降雨较大的地区发出通知,部署做好中小河流洪水和山洪灾害防御、水库安全度汛、堤防巡查防守等工作。特别是江西等地发生暴雨洪水和突发现象,水利部及时派出工作组赴现场指导暴雨洪水防范应对、水利工程调度和险情处置工作。

据江西省防洪抗旱指挥部统计显示,从5日至8日16时30分,本轮强降雨过程造成江西53.6万人受灾,紧急转移安置1.6万人。

据气象水文部门预测,10日至13日,受冷暖空气共同影响,华南、江南中部南部、西南南部等地将有一次强降雨过程,以大到暴雨为主,局部地区将有大暴雨。受其影响,广西西江及支流柳江、郁江、桂江,贺江,广东北江、东江,湖南湘江,江西赣江等主要河流将出现涨水过程,广西、广东等省区暴雨区部分中小河流可能超警。

中国中铁绿色盾构机下线 将出口意大利服务“一带一路”建设

据新华社郑州5月9日电(记者刘羽佳 王希)中国中铁创新应用绿色理念制造的盾构机“中铁1237号”于9日正式下线。该设备将出口用于意大利西西里岛高速铁路隧道建设,以中国高端装备服务“一带一路”建设。

这是记者9日在河南郑州举行的2023年中国智造品牌论坛上获得的消息。据介绍,“中铁1237号”为土压敞开式双模盾构机,长135米,总重1900多吨。该设备在智能控制方面,可实现与掘进地层的自适应调节匹配,自主达到掘进效率和能源消耗的最佳匹配,达到绿色节能目的,在低碳

环保方面,采用节能智造工艺和先进除尘技术,减少粉尘噪音排放。

据介绍,“中铁1237号”还搭载了连续掘进技术、快速换模技术等,有效提升掘进效率和节能减排效率。

当日,与“中铁1237号”同期下线的还有大倾角下坡掘进矿用TBM(硬岩掘进机)“中铁1285号”。据介绍,该设备将用于淮北矿业集团临涣煤矿建设。

据悉,截至目前,中国中铁盾构机和TBM订单总数超过1500台,隧道掘进总里程超过4000公里,产品远销德国、法国、意大利、丹麦、波兰、澳大利亚、新加坡等30多个国家和地区。

国家野生稻种质资源圃主体建成

据新华社北京5月9日电(记者樊曦)记者9日从中国铁建股份有限公司了解到,由中铁十六局承建的国家野生稻种质资源圃农业设施工程已全部完成,标志着国家野生稻种质资源圃主体建成。来自世界各地的野生稻种将汇聚于此,在“天然温室”保存环境下繁衍生息。

野生稻是水稻育种和生物技术研

究不可缺的基因资源,我国现有的野生稻保存设施都位于亚热带或温带地区,无法满足热带野生稻保护的需求。国家野生稻种质资源圃位于海南三亚市,三亚具有优越的光热资源,满足全球所有野生稻种的生长繁殖条件。

据悉,该资源圃建成后,将成为海南省崖州湾种子实验室和全球动植物种质资源引进中转基地的重要科研平台。

携手护林防火 共护绿水青山

云报·公益